

强信心 稳经济 促发展

全市首家科技领军人才创新驱动中心落户西海岸新区

发挥人才作用，赋能产业发展

□记者 张静
通讯员 李英明 报道

为深入实施人才强区、科教强区战略，打造区域重要创新中心和人才高地，6月3日，在科技部人才交流开发服务中心的指导下，先进石化化工新材料产才融合评估暨科技领军人才创新驱动中心启动仪式在西海岸新区举行。该中心是全市首家科技领军人才创新驱动中心，将为新区先进石化化工新材料产业发展和人才实际需求提供支持和帮助。

科技领军人才创新驱动中心是科技部人才中心结合当前形势和科技人才成长规律，围绕地方创新发展需求，联合地方科技、人才相关单位，在全国范围内探索建立的高层次人才对接平台，通过发挥高层次科技人才作用，面向行业、产业和区域经济社会发展提供创新服务。日前，科技部人才中心组织产才融合评估专家组，对益凯新材料、双星轮胎、惠城环保等8家新区企业开展深度调研，专家组通过入企访谈、实地参观、查阅资料等方式，听取企业发展情况，了解企业在人才、技术等方面遇到的问

题，并给予精准有效的意见建议和科学指导。

启动仪式上，科技部人才中心开发服务处发布新区先进石化化工新材料产业产才融合评估报告。通过对新区先进石化化工新材料产业链精准分析，运用大数据模式与先进地区深入对标，多维度精准剖析新区企业的技术研发、专利申请、人才作用发挥有关情况，为人才引育、科研创新及产业链延链、补链、强链等指明方向、提出建议，助力新区石化化工新材料产业绿色低碳高质量发展。多位专家围绕石化装备技术、项目产业化等领域进行了主旨发言，并对新区先进石化化工新材料产才融合评估调研情况作总结分享。

下一步，新区将以建设科技领军人才创新驱动中心为契机，强化人才、科技、教育等资源要素的耦合协同，重点打造科技领军人才高端智库平台、高层次产业人才成长赋能平台、重点产业科技资源集聚平台、科技成果转化综合服务平台和区域科技交流合作中心，为新区科技进步、产业创新和经济社会发展提供智力支撑。

打造香港“人才窗口” 新区创新引才模式

□记者 张静 报道

为贯彻落实省市深入推进“四链”融合的工作部署，加大人才引进力度，近日，西海岸新区在香港揭牌成立“人才窗口”。作为新区深化与香港交流合作、共享发展机遇的又一项标志性成果，“人才窗口”将聚焦新区重点产业人才缺口，面向香港、链接全球，加快推进区域人才交流与合作，积蓄发展新动能。

据悉，新区驻香港人才窗口坐落在香港九龙城区，由新区工委组织部与全球科创产业协会联合成立，是集展示洽谈、人才交流、科技创新、产业合作、企业服务、协同发展等六大功能于一体的综合性平台。该窗口将联合齐心基金会、香港应用科学研究院、大中华跨越式教学基金会等资源，聚焦低碳和智慧科技、半导体、数字技术等产业领域，与香港大学、香港城市大学、香港理工大学等全球顶尖的高校、科研机构建立联系，紧密结合国际技术转移、合作及产业化发展，打造高科技产业集群，搭建“海外-香港-中国内地”互联互通和人才集聚的高能级平台。

相关新闻

新区这家孵化器 跻身“国家队”

□记者 龚鹏
通讯员 周文婷 报道

近日，科技部火炬中心发布2022年度国家级科技企业孵化器名单。青岛共有两家单位入选，其中，位于自古镇口核心区的哈尔滨工程大学青岛船舶科技企业孵化器榜上有名。

哈尔滨工程大学青岛船舶科技企业孵化器聚焦海洋无人装备产业，构建“众创空间-孵化器-加速器”孵化体系，打造海洋无人装备产业集群。孵化器现已搭建国家及省市级公共研发技术平台、技术转移平台、创业孵化平台、国际合作平台和人才服务平台28个，累计培育“专精特新”及“小巨人”企业16家、规上企业6家、高新技术企业17家，累计总产值20余亿元。

狠抓整改落实强化成果运用 扎实做好巡视“后半篇文章”

(上接第一版)专题民主生活会。民主生活会后，要持续抓好整改落实，制定完善对照检查问题清单和整改方案，以务实有效的问题整改提升民主生活会效果。

会议强调，要把巡视整改和成果运用摆在突出位置，做实做优巡视“后半篇文章”。要坚持“当下改”和“长久立”紧密结合，举一反三、建章立制，真正把巡视整改和成果运用融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党；要发挥好国家级新区示范引领作用，加快推进经略海洋、融合创新、自贸试验区建设、体制机制创新“四大国家战略”创新突破，形成一批在全国全省立得住、叫得响的重大突破性成果；要坚持严的基调不动摇，紧盯重点领域和关键环节，强化监督执纪；要持续强化制度建设，对现行的规章制度进行再梳理、再完善，促使巡视整改工作成果得到充分运用、发挥最大效能。

孙永红会见中铁置业客人

(上接第一版)杨智艳对新区给予相关项目的支持帮助表示感谢。他说，中铁置业将一如既往地坚定在新区发展的信心和决心，积极整合高端要素资源向新区集聚，深度参与区内重点项目的开发与建设，更好服务新区经济社会发展。

青岛自贸片区数字仓库联盟 成立暨全球首单发布会举行

(上接第一版)数字仓单质押融资业务实施更加安全、高效、便捷，解决中小企业融资难题。

现场还发布了《大宗商品数字仓库建设规范》以及全球首单基于数字提单确权转数字仓单质押融资业务。该《规范》由青岛自贸片区管委主导编制、中储京科供应链管理有限公司参与，经山东省大数据局审定后于5月26日正式公布，填补了国内大宗商品数字仓库建设标准的空白。

在该标准框架下，青岛自贸片区将借助已上线的数字仓库——“数仓宝”，在京东科技区块链技术支持下，计划年内完成22万平方米传统仓库的改造升级，为航贸金融融合创新作出新的实践。

山东港口青岛港董家口振华原油库建成投产，新增库容80万立方米

打造中国北方原油贸易中转基地

□记者 董梅雪 报道

6月2日，山东港口青岛港董家口振华原油库建成投产，该项目是山东港口今年第一个投产的原油罐区项目，新增库容80万立方米，至此，山东港口青岛港在董家口港区权属的原油储存能力达到826万立方米。

振华原油库工程是青岛市重点工程，位于董家口港区，总投资约8亿元，共建设8个储罐，总库容80万立方米，配套设置原油泵棚1座、消防加压泵站1座(配套建设5000立方米消防水罐2座)，综合楼、变电所、事故水池及库外管道等配套设施。

该项目由青岛港国际股份有限公司、振华石油控股有限公司共同投资建设。自2022年3月份开工以来，项目各方通力合作，强力推进项目建设，提前完成项目年度挂图作战目标，于今年5月22日完成竣工验收，6月2日投产，再一次实现建设与运营无缝衔接，并获得验收组专家“油库项目越干越精致”的高度评价。

该项目的成功投产，将进一步完善山东港口青岛港原油储运体系，提升期货交割、原油混兑、国际中转等新业态合作空间，保障山东省、京津



山东港口青岛港董家口振华原油库

冀及沿海地区炼化企业原料供应，助力抵御国际石油市场冲击，对做大做强石油贸易产业链条、加快建设中国北方原油贸易中转基地、打造新发展格局下的油品储运互动发展生态圈具有深远意义。

下一步，山东港口青岛港将统筹包括振华原油库在内的“两港五地”油码头、油罐群、长输管道等资源，提

升“一站式”“端到端”供应链全程管理服务能力，全面保障供应链产业链稳定，为广大客户提供安全、优质、经济、高效的全流程服务。

据了解，目前董家口港区在建原油商业储备库三期工程和齐鲁富海原油库工程，计划今年全部建成，建成后预计可新增原油罐区180万立方米。

上要形成闭环，落实上要执行有力。

会议听取了关于2023年一季度全市经济运行及重点工作“摘星夺旗”考核有关情况的汇报，强调，各级各部门要强化目标导向，聚焦问题短板，压紧压实责任，科学研判、再接再厉，拉长优势、补齐短板，全力扩大领先优势，切实扛起全市高质量发展的龙头担当。

会议还听取了关于传达学习中央纪委有关通报精神及我区贯彻落实意见的汇报，关于《工委(区委)常委班子巡视整改专题民主生活会对照检查材料》青岛西海岸新区巡察工作责任规定起草情况的汇报，关于迎接上级有关检查督查工作情况的汇报，研究部署了其他事项。

(上接第一版)会议听取了关于《青岛西海岸新区(黄岛区)领导干部政治素质考察实施办法》《青岛西海岸新区(黄岛区)推进干部能下的办法》起草情况的汇报。会议强调，要在干部选拔任用全过程始终强化政治把关，牢牢把握政治标准，做实做优政治素质考察。推进干部能下，思想上要高度重视，措施